



ОУ „КОЧО ЧЕСТИМЕНСКИ“

с. Пищигово, ул. „Първа“ № 8, общ. Пазарджик, обл. Пазарджик

тел. 0899894748 , e-mail: [info-1302299@edu.mon.bg](mailto:info-1302299@edu.mon.bg) [1302299@edu.mon.bg](mailto:1302299@edu.mon.bg) [ouspistigovo@abv.bg](mailto:ouspistigovo@abv.bg),

<https://oukochochestimenski.org/>



УТВЪРЖДАВАМ: .....

ДИРЕКТОР: М. Златарева

# УЧИЛИЩЕН ПЛАН

ЗА НАСЪРЧАВАНЕ И ПОВИШАВАНЕ  
НА ГРАМОТНОСТТА В УЧИЛИЩЕ

*за учебната 2023- 2024 година*

№	Дейности	Очаквани резултати	Срок за изпълнение	Размер и източници на финансиране	Отговорник
<b>Цел 1. Създаване на благоприятна среда за насърчаване на четенето и повишаване на грамотността</b>					
	Разработване и утвърждаване на училищен план за насърчаване и повишаване на грамотността като неразделна част от документацията на училището.	Определяне на дейности в изпълнение на Националната стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността.	10.2023 г. ежегодно	Не се изисква допълнително финансиране	Директор, Илиана Маркова
	Планиране на дейности за насърчаване и повишаване на грамотността.	Организиране на училищен маратон по четене, групови четения на любими книги. Отбелязване на международния ден на детската книга – 2 април. Провеждане на “Работилница за творческо писане” – ученици творци представят свои авторски текстове.	12.2023 г.  04.2024 г.	Съобразно възможностите на бюджета	Екатерина Плачкова Илиана Маркова
	Организиране на конкурс за : - Най-добър четец; - Най-добър разказвач; - Състезание по правопис.	Повишаване на мотивацията на децата и учениците да четат художествена и научна литература Да се мотивират да четат и разказват увлекателно; Да пишат според нормите на книжовния език.	Национална седмица на четенето	Съобразно възможностите на бюджета	Екатерина Плачкова, Илиана Маркова,
	Организиране на библиотека във всяка класна стая с подарени от учениците книги	Насърчаване на интереса към книгата на хартиен носител и в интернет вариант.	2023 г.- 2024 г.	Не се изисква допълнително финансиране	Теодора Горчева Аница Апостолова
	Инициативи в подкрепа на заниманията за четене с родителите „Мама, татко и аз заедно четем”	Привличане на родителите в процеса на формиране у децата/учениците на интерес към четенето	2023 г.- 2024 г.	В рамките на училищния бюджет	Класните ръководители Илиана Маркова
	Организиране на тематични родителски срещи с родителите на деца и ученици от уязвими групи за значимостта на функционалната грамотност.	Повишаване на информираността на родителите на ученици от различни етноси относно ролята на функционалната грамотност и възможностите за постигането ѝ.	2023 г.- 2024 г.	Не се изисква допълнително финансиране	Класните ръководители Илиана Маркова
	Запознаване на учениците от началния етап с читалищната библиотека	Популяризиране на достъпа до книги и други четива	2023 г.- 2024 г.	Не се изисква допълнително финансиране	Екатерина Плачкова Аница Апостолова
<b>Цел 2. Повишаване на равнището на грамотност</b>					

Участие на учители от училището в организирани обучения, свързани с повишаване грамотността на учениците в училище.	Реализирани квалификационни форми за учители, обогатяване педагогическата практика.	2023 г.- 2024 г.	НП „Квалификация на педагогическите кадри“ и съобразно възможностите на уч. бюджет	Директор Педагогическия колектив
Организиране на дискусия на тема „Приемственост между начален и прогимназиален етап при обучението по български език“	Идентифициране на проблемите и обсъждане на методи на преподаване за повишаване на равнището на грамотността	11.2023 г.	Не се изисква допълнително финансиране	Екатерина Плачкова, Яница Василева Аница Апостолова
<b>Цел 3. Увеличаване на участието и приобщаването</b>				
Организиране на занимания по четене и по български език в рамките на целодневната организация на учебния ден за учениците от I до IV клас	Създаване на условия за целенасочена педагогическа подкрепа на ученици, които срещат затруднения при четене	2023 г.- 2024 г.	Не се изисква допълнително финансиране	Теодора Горчева, Аница Апостолова
Осигуряване на допълнително обучение по български език и по други учебни предмети за учениците, за които българският език не е семеен език.	Провеждане на допълнително обучение и консултации на ученици, за които българският език не е семеен език	2023 г.- 2024 г.	Финансиране от МОН, чрез съответната програма	Директор Е. Плачкова Илиана Маркова
Иновативни методи и практики за интегриране на ИКТ в учебния процес с цел повишаване интереса на учениците към четенето	Приложение в практиката на началните учители на иновативни методи за интегриране на ИТ в учебния процес	2023 г.- 2024 г.	НП „Квалификация на педагог. кадри“	Яница Василева
Пътуване „Десет причини да чета“	Популяризиране на четенето чрез посещение на дестинация по избор на учениците	02-05.2024 г.	Финансиране чрез програми и/или бюджет на училището	Директор Класните ръководители
Изложба на илюстрации по любими детски книжки	Популяризиране на дейността	04.2024 г.	Не се изисква допълнително финансиране	Теодора Горчева